

## 经济管理学院 2018 年工作计划

目前，经济管理学院开设有物流管理（货代、跨境电子商务两个方向和中高职贯通班）、会计、国际金融、社会工作四个专业，在校生 1110 人。根据学校整体发展规划特制定 2018 年的工作计划。

### 一、专业建设方面

强化专业内涵建设，集中精力抓好物流管理和会计金融二个专业群的建设，做到紧随时代步伐，勇于开拓创新。

1、物流管理专业在现有专业基础上增强跨境电子商务专业方向业务研究，在现有“互联网+”大背景下，搞好专业精品课程建设。继续加强物流管理中高职贯通项目，编写中高职贯通教材。

2、会计专业在现有专业基础上加大专业建设力度，计划申报二本校级课题教材。

3、国际金融专业继续扩展校企合作企业，在实习实训方面有新的突破。

4、社会工作专业紧密联系社会对于专业人才需求状况，根据学情的变化和社会发展的新情况，努力搞好专业教学建设。

### 二、师资队伍、教学科研方面

注重中青年骨干教师的培养提高，全力打造优秀的师资队伍。开拓创新，争取教学科研工作有新的突破。

1、物流管理专业计划参加上海市强师工程培训 4 人次。全年参加学术会议不低于 3 次。

2、会计专业计划组织教师参加上海星光杯软件培训，国内访学，

以及参加学术论坛讲座。

3、国际金融专业教学团队计划编写《金融学概论》相关教材，安排若干老师参加金融专业教学研讨会。

4、社会工作专业考虑继续引进所涉及及实务课程的一线人才参与教学，鼓励本专业教师参与各类专业技能、教学技能和科研能力方面培训。

5、积极筹备长三角跨境电商技能大赛。继续积极参与跨境电商管理中心的培训认证工作。以中心为平台开展跨境电子商务证书的认证工作，逐步拓展中心业务，在电商人才培养、企业咨询和校企合作方面有所作为。

6、继续搞好与日本扇扩的校企合作项目，在日本专家来学校进行专题讲座的基础上，进一步开展师生去企业实习等合作内容。

### 三、校企合作、实训室建设方面

推进全方位深层次校企合作建设，提高职业教育服务能力。

1、物流管理方面不断探索实训方式，在原有校企合作基础上积极拓展和新的物流公司的合作，取得新的进展。

2、会计方面继续组织学生毕业招聘会；维护校企合作基地关系，组织学生到事务所参观学习，到实训基地学习实操技能，安排专业老师参加企业锻炼实践。

3、国际金融方面完成新建实训软件的安装和试运行，完成证

券投资、外汇交易、理财规划等实训指导手册的编写。

4、社会工作方面继续推进 2018 年实训室项目申请与建设工作，继续发展校企合作单位，除了提供一般综合与毕业实习的平台以外，积极拓展与合作单位其他领域合作。

#### 四、教学管理方面

加强班子自身建设，不断提高管理队伍能力

1、按照学校规定的规章制度，认真抓好教学日常管理工作。保证日常教学秩序的进行。

2、调动辅导员的工作积极性，在学生工作中探索新思路、开拓新渠道，做出新成教。

3、加强学生心理健康教育，做到防患于未然，尽量将安全隐患消除在萌芽状态。

2017.12.11